

将接力棒传给新人 辽宁老将很放心

本报记者 丰佳佳

2月22日，“十四冬”冬季两项接力赛场辽宁队捷报频传，以巨大的领先优势连夺公开组女子4×6公里接力、公开组男子4×7.5公里接力冠军。老将唐佳琳、李学志、程方明风采依旧，新秀李昊容、杨连红、胡伟耀表现亮眼。

率先进行的女子4×6公里接力比赛中，辽宁队派出郑冬雪、李昊容、唐佳琳、杨连红出战。第一棒选手郑冬雪在卧姿射击部分出现失误，这一棒完

赛时辽宁队成绩落后内蒙古队1分21秒3，排名第三。但内蒙古队也在第二棒的立姿射击环节出现失误，辽宁队则凭借小将李昊容在射击环节和滑行部分的稳定发挥，连续超越内蒙古队和河北队，排名升至第一。后续登场的唐佳琳和杨连红延续了此前个人赛的良好状态，将第一的优势保持到最后，最终辽宁队以总用时1小时21分48秒4的成绩夺得金牌。“我就想着全力以赴冲第一，为后面出场的队友追出来更多时间，因为河北队的褚源蒙是非常

强劲的对手。”出生于2005年的小将李昊容说，面对落后情况自己并没有紧张，只想着要打好每一发子弹，尽全力滑行抢时间。“我刚开始也有点紧张，比赛中不断鼓励自己，要尽快平静下来。”唐佳琳说，接力是团队项目，每一个人都有发挥得好与不好的时候，在赛场要专注做好自己，不受其他情况干扰。

作为男子4×7.5公里接力比赛的夺冠热门，由李学志、谷仓、胡伟耀、程方明出战的辽宁队将金牌稳稳收入囊中。程方明赛后表示，接力赛金牌可以体现团队的整体实力，这枚金牌比个人单项金牌更珍贵。“接力赛要四个人一起使劲，一个人再有能力也完不成，今天拿到金牌很开心。”负责第一棒的李学志表示，取得这样的成绩是因为团队强大。队内的几位小将也表示，正是因为有两位老大哥在，他们在赛场上才觉得稳。

老将风采依旧，新人表现亮眼。“十四冬”让我们看到中国冬季两项更美好的未来。正如唐佳琳在赛后所说：“这届冬运会看到年轻运动员在赛场的表现，我觉得冬季两项的未来值得憧憬。冬运会对我来说是一个很圆满的结局，对于年轻运动员而言，将是一个美好的开始。”

(乌兰察布2月22日电)



辽宁队选手唐佳琳在比赛中。 新华社记者 陈振海摄

从倒数第一开始逆袭 内蒙古队“燃”动雪场

本报记者 丰佳佳

从倒数第一登上亚军领奖台，内蒙古队在“十四冬”冬季两项公开组男子4×7.5公里接力决赛中，通过一场全速追击，“燃”动凉城滑雪场。

内蒙古队在这一项目上派出了包宝财、庄盛宇、勾振东、渐凯歌四位选手参赛，虽然他们期待能够为家乡争金牌，但开赛不到10分钟，内蒙古队就出现了失误。第一棒选手在第一轮卧姿射击连续脱靶，在全场7支参赛队中排名最后。这一棒，内蒙古队与暂列第一的夺冠热门辽宁队用时差距达到了2分52秒。

当大家都认为内蒙古队或许连夺牌都无望时，后续上场的小伙子们却以永不言弃的精神，让全场沸腾起来。

第二棒出场的庄盛宇两轮射击10发全中，他奋力滑行追赶前面的队伍，这一棒结束后，内蒙古队追到了第五。第三棒勾振东也顶住压力，在第一轮射击失误被加罚1圈后，在立姿射击部分迅速击发并全中，滑行中连续完成超越。第三棒结

束后，内蒙古队追到第二，但领先排在第三的黑龙江队不到7秒，最后的奖牌归属仍有悬念。最后一棒出场的渐凯歌凭借在射击部分的出色发挥，并在最后一圈加速滑行，稳住优势，在黑龙江队选手张春雨之前冲线成功，为内蒙古队收获了一枚宝贵的银牌。

赛后，第一棒选手包宝财向队友们表达了歉意和谢意。“我第一棒失误罚了4圈，对兄弟们很抱歉，多亏他们用实力争回了银牌。”庄盛宇对自己十发全中表示满意，就是有点遗憾在滑行中没为队友追回来更多的时间，他表示以后会更加努力训练，向三位师哥看齐，争取竞技水平更上一层楼。勾振东则对自己的滑行部分比较满意：“当时什么都不想了，就是全速追，努力为最后一棒减压。”

“非常感谢前三棒队友，无论打得好与坏都没有放弃，为我们争取了拼第二的希望。”渐凯歌说，他在接力赛场深刻感受到了团结的力量，“这种力量特别催人奋进，今天虽然没能登上冠军领奖台，但这场比赛已经展示出了我们的实力，我们也为家乡赢得了荣誉，没有遗憾了。”

(乌兰察布2月22日电)



内蒙古队选手渐凯歌在比赛结束后庆祝。

新华社记者 陈振海摄

本报讯 2月22日，“十四冬”在冬季两项、自由式滑雪、花样滑冰项目上共产生7枚金牌。辽宁队在冬季两项赛场收获两枚金牌，河北队则成为自由式滑雪赛场大赢家。

冬季两项比赛继续在乌兰察布凉城滑雪场举行，率先展开的公开组女子4×6公里接力比赛中，由郑冬雪、李昊容、唐佳琳、杨连红组成的辽宁队获得冠军；由褚源蒙、文颖、牛婉琪、梁欢组成的河北队获得银牌；由池艳敏、马一茗、石秉鑫、宋娜组成的内蒙古队获得铜牌。随后进行的男子4×7.5公里接力比赛争夺中，由李学志、谷仓、胡伟耀、程方明组成的辽宁队斩获金牌；由包宝财、庄盛宇、勾振东、渐凯歌组成的内蒙古队摘得银牌；由刘继阳、朱朕宇、乌罕图、张春雨组成的黑龙江队获得铜牌。

呼伦贝尔市扎兰屯金龙山滑雪场继续展开自由式滑雪项目争夺，共产生4枚金牌。空中技巧青年组女子个人赛中，河北队陈雪静和沈婧怡包揽金银牌，吉林队王雪获得铜牌。空中技巧青年组男子个人赛中，冠亚军由河北队李心鹏和于圣哲包揽，浙江队顾久柏获得季军。公开组女子坡面障碍技巧比赛中，吉林队运动员刘梦婷摘得金牌，黑龙江队运动员杨硕瑞获得银牌，河南队运动员熊文会获得铜牌。公开组男子坡面障碍技巧比赛中，河南队运动员何金博获得冠军，山东队运动员张世豪获得亚军，来自贵州队的刘鑫鹏获得季军。

内蒙古冰上运动训练中心短道花样馆的花样滑冰赛场上，公开组团体赛金牌由北京队获得，银牌归属广东队，黑龙江队获得铜牌。

在内蒙古冰上运动训练中心冰球馆展开的青年组男子冰球小组赛循环赛中，B组的内蒙古队3比1战胜香港队，天津队5比4击败吉林队；A组的四川队2比7负于黑龙江队，北京队3比1战胜陕西队。

(马艺欧)

冬季两项辽宁日进双金 自由式滑雪河北收获丰



辽宁队选手胡伟耀在比赛中。 新华社记者 陈振海摄

老雪蜡承载师徒情

本报记者 丰佳佳

“凯歌，你的雪板怎么回事，感觉速度没太起来呢？”2月22日在“十四冬”冬季两项公开组男子4×7.5公里比赛结束后，内蒙古队的队员们聚在一起庆祝这枚来之不易的银牌，从赛场赶回来的教练刘铭涛见到队员说的第一句话却是询问渐凯歌的雪板状况。看着教练有些疑惑的表情，渐凯歌笑了，说：“您放心，今天的蜡特别好，雪板滑起来是真的快，前两圈滑行没起速度是我的策略。”

渐凯歌在滑最后一棒时和黑龙江队选手张春雨交替领先，接棒后的前两圈滑行，渐凯歌大部分时间都在跟滑，只在最后要进入射击区时完成超

越，稳扎稳打完成击发后继续滑行。他说，在射击前完成超越是为了给对方压力。敢于采用这种比赛战术，不仅体现了渐凯歌对自己滑行和射击技术的信心，也代表了他对刘铭涛等教练员的信赖。“感谢教练对我的帮助和指导，从开始备战‘十四冬’到现在，他们不仅要盯着我们练体能、提升技术，还没日没夜地帮我们给雪板打蜡，真的很辛苦，今天我的雪板特别快。”渐凯歌说。

雪板打蜡是一件颇为繁琐的事，为了让运动员滑行有更快的速度，还要根

据天气、湿度选择不同的蜡。“冬季两项的比赛场地在山上，有一定的海拔高度，天气变化很快，为了保证运动员第二天能有‘最快’的板，我们都是在晚上7点以后能基本确认第二天的天气情况再选蜡、打蜡。虽然很多运动员自己会打蜡，但是为了让他们能好好休息，打蜡基本都由我们几位教练来做。”刘铭涛说。在夺得20公里个人项目银牌后，渐凯歌对刘铭涛说：“校枪的时候刮风又下雪，一开始有点紧张，但是感觉您站在我身后，突然就觉得有底了。”

“我给他雪板用的蜡是一块将近

15年的老蜡，还是我刚到呼伦贝尔市体育运动学校当教练时，一位滑雪教练送给我的。”刘铭涛说，去年年初，他借调内蒙古自治区冬季项目运动中心，参与越野滑雪队和冬季两项队备战“十四冬”后，就把自己留的一批老蜡都带来凉城滑雪场。在男子20公里个人赛前一天晚上，他根据天气预报和体感温度分析发现，第二天比赛天气刚好适合用这块蜡，“我就给用上了，在比赛时也确实发挥了作用。”刘铭涛说，“十四冬”后他会回到内蒙古冰雪运动学校继续带队员，选材范围也从呼伦贝尔市扩大到全区，发现了一些不错的冰雪运动“苗子”，“我相信会有更多的‘渐凯歌’从学校里走出来。”

(乌兰察布2月22日电)